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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα, 17 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: 1.Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

2.Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: «Νέες αποζημιώσεις στο έργο Flyover Θεσσαλονίκης λόγω 

καθυστερήσεων αρμοδιότητας του Δημοσίου – Ποιο είναι το πραγματικό 

οικονομικό κόστος για τους φορολογούμενους;» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

  Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα1, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 
φέρεται να εξετάζει την καταβολή νέας αποζημίωσης ή την κάλυψη πρόσθετων δαπανών 
προς την ανάδοχο κοινοπραξία ΑΒΑΞ–METLEN για το έργο «Αναβάθμιση της Ανατολικής 
Εσωτερικής Περιφερειακής Θεσσαλονίκης (Flyover)», προκειμένου να διατηρηθεί το ισχύον 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης και ειδικότερα η προγραμματισμένη ημερομηνία 
διαθεσιμότητας υπηρεσιών της 14ης Μαΐου 2027.        
 Κατά τις ίδιες πληροφορίες, η εξέλιξη αυτή συνδέεται με καθυστερήσεις σε κρίσιμες 
διαδικασίες αρμοδιότητας του Δημοσίου, όπως η διάθεση χώρων, εκκρεμότητες 
απαλλοτριώσεων και λοιπά διοικητικά ζητήματα, τα οποία επηρεάζουν την εκτέλεση του 
έργου και ενεργοποιούν συμβατικές προβλέψεις αποζημίωσης υπέρ του Ιδιωτικού Φορέα 
Σύμπραξης.         
 Υπενθυμίζεται ότι η ανάδοχος κοινοπραξία έχει ήδη αποζημιωθεί με ποσό ύψους 3,6 
εκατ. ευρώ λόγω της καθυστερημένης έναρξης των εργασιών και της μετατόπισης κρίσιμων 
συμβατικών οροσήμων.           
 Στο πλαίσιο της σύμβασης ΣΔΙΤ φέρεται να ενεργοποιήθηκε η πρόβλεψη περί 
«Γεγονότων Αποζημίωσης», η οποία παρέχει στον Ιδιωτικό Φορέα Σύμπραξης τη δυνατότητα 
να αξιώσει παράταση προθεσμιών, αποζημίωση ή συνδυασμό των δύο.     
 Η επανάληψη αποζημιωτικών αξιώσεων που συνδέονται με καθυστερήσεις 
αποδιδόμενες σε διαδικασίες αρμοδιότητας του Δημοσίου δημιουργεί εύλογα ερωτήματα 
ως προς την επάρκεια του διοικητικού σχεδιασμού, τον συντονισμό των εμπλεκόμενων 

 
1 https://www.thitanews.gr/to-flyover-rokanizei-to-dimosio-chrima/ 
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υπηρεσιών και τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος. Ιδίως σε ένα έργο μείζονος 
σημασίας για τη Θεσσαλονίκη, η έγκαιρη ολοκλήρωσή του αποτελεί προτεραιότητα. Ωστόσο, 
η επίτευξη του χρονοδιαγράμματος δεν μπορεί να αποσυνδέεται από την ανάγκη πλήρους 
διαφάνειας ως προς τα αίτια των πρόσθετων οικονομικών επιβαρύνσεων και τη λογοδοσία 
για τις καθυστερήσεις που τις προκαλούν.       
 Δεδομένου ότι κάθε πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση βαρύνει τελικώς τον κρατικό 
προϋπολογισμό και συνεπώς τους Έλληνες φορολογούμενους, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ισχύουν οι πληροφορίες περί νέας αποζημίωσης ή πρόσθετης οικονομικής κάλυψης 
προς την ανάδοχο κοινοπραξία του έργου Flyover λόγω καθυστερήσεων που 
αποδίδονται σε διαδικασίες αρμοδιότητας του Δημοσίου; Εάν ναι, ποιο είναι το ύψος 
της σχετικής επιβάρυνσης και από ποια χρηματοδοτική πηγή θα καλυφθεί; 

2. Ποια συγκεκριμένα γεγονότα, καθυστερήσεις ή διοικητικές εκκρεμότητες 
ενεργοποίησαν ή πρόκειται να ενεργοποιήσουν τη συμβατική πρόβλεψη περί 
«Γεγονότων Αποζημίωσης»; 

3. Ποιοι δημόσιοι φορείς ή υπηρεσίες είχαν την ευθύνη ολοκλήρωσης των διαδικασιών 
που συνδέονται με τις συγκεκριμένες καθυστερήσεις; 

4. Ποιο είναι μέχρι σήμερα το συνολικό ύψος των οικονομικών επιβαρύνσεων του 
Δημοσίου που συνδέονται με αποζημιώσεις, πρόσθετες δαπάνες ή άλλες καταβολές 
προς τον ανάδοχο από την έναρξη της σύμβασης έως σήμερα; 

5. Εξακολουθεί ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου να αντιστοιχεί στον αρχικό 
οικονομικό σχεδιασμό της σύμβασης ΣΔΙΤ; Εάν όχι, ποιο είναι το σημερινό συνολικό 
οικονομικό αντικείμενο του έργου και ποιοι παράγοντες οδήγησαν στη μεταβολή του; 

6. Έχουν αναζητηθεί ή πρόκειται να αναζητηθούν διοικητικές ή άλλες ευθύνες για 
καθυστερήσεις που οδήγησαν σε πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση του Δημοσίου; 

7. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των βασικών 
οροσήμων του έργου και ποια μέτρα έχουν ληφθεί ώστε να αποφευχθούν νέες 
αποζημιωτικές απαιτήσεις μέχρι την ολοκλήρωσή του; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Την υπουργική απόφαση ή κάθε άλλη διοικητική πράξη με την οποία εγκρίθηκε ή 
πρόκειται να εγκριθεί πρόσθετη αποζημίωση ή κάλυψη πρόσθετων δαπανών υπέρ 
της αναδόχου κοινοπραξίας. 
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2. Τα αιτήματα του Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης που αφορούν την επίκληση «Γεγονότων 
Αποζημίωσης» στο πλαίσιο της σύμβασης του έργου. 

3. Τις εισηγήσεις, γνωμοδοτήσεις ή υπηρεσιακές αξιολογήσεις των αρμόδιων 
υπηρεσιών επί των ανωτέρω αιτημάτων. 

4. Αναλυτικό πίνακα όλων των αποζημιώσεων, πρόσθετων πληρωμών και λοιπών 
οικονομικών επιβαρύνσεων που έχουν εγκριθεί υπέρ του αναδόχου από την 
υπογραφή της σύμβασης έως σήμερα. 

5. Τον επικαιροποιημένο οικονομικό φάκελο του έργου, από τον οποίο να προκύπτουν 
ο αρχικός προϋπολογισμός, οι τυχόν μεταβολές του και οι συνολικές υποχρεώσεις του 
Δημοσίου μέχρι σήμερα. 

6. Τα πρακτικά, πορίσματα ή αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων με βάση τα οποία 
κρίθηκε ότι οι συγκεκριμένες καθυστερήσεις συνιστούν συμβατικά «Γεγονότα 
Αποζημίωσης». 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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